



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επιστημονική Ημερίδα *100 χρόνια από τη Γέννηση του Αντώνη Σαμαράκη*

23 Φεβρουαρίου 2020

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, το Λύκειο Ακροπόλεως, το Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου συνδιοργάνωσαν την Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο «100 χρόνια από τη γέννηση του Αντώνη Σαμαράκη». Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου 2020, 09:00 – 13:00, στο Αμφιθέατρο του Λυκείου Ακροπόλεως.

Χαιρετισμούς απηύθυναν οι: δρ Σόλων Χαραλάμπους, Διευθυντής του Λυκείου Ακροπόλεως, Μαρίνος Πουργούρης, Πρόεδρος του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου, Παντελής Σκλιάς, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου, και Πρόδρομος Προδρόμου, Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, ο οποίος κήρυξε την έναρξη των εργασιών της ημερίδας. Ο κ. Προδρόμου χαιρέτισε την παρουσία της κ. Ελένης Σαμαράκη στην ημερίδα και αναφέρθηκε τόσο στη διαχρονική αξία του λογοτεχνικού έργου του Αντώνη Σαμαράκη όσο και στην πλούσια κοινωνική προσφορά του σε οικουμενικό επίπεδο.

Ομιλητές στην ημερίδα ήταν οι: δρ Θεόδωρος Κουρεμπανάς, Αρχαιολόγος, Γιώργος Γεωργής, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου, Ευτυχία Αναστοπούλου, Υπάλληλος της Μπενακείου Βιβλιοθήκης και Συλλογών πολιτικών προσωπικοτήτων και υποψήφια διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου, δρ Άγγελος Χρυσοστόμου, Φιλολόγος, δρ Βασιλική Σελιώτη, Φιλολόγος και δρ Κυριάκος Ιωάννου, Μεταδιδασκαλικός Ερευνητής Α.Π.Θ.

Στις Ανακοινώσεις της ημερίδας αναδείχθηκαν άγνωστες πτυχές της ζωής και του έργου του συγγραφέα και αναγνώσθηκαν σε συγκινησιακό κλίμα –και από ομιλητές και από συνέδρους– άγνωστα δείγματα της αλληλογραφίας του με παιδιά και νέους της Κύπρου, μέσω των οποίων αναδείχθηκε η τεράστια απήχηση του έργου του στη νέα γενιά.

Μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής της Ημερίδας:

Γιώργος Γεωργής, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου
Λευτέρης Παπαλεοντίου, Επίκουρος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου
Δρ Σόλων Χαραλάμπους, Διευθυντής του Λυκείου Ακροπόλεως

Μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας:

Δρ Λεωνίδα Γαλάζης, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (Συντονισμός)
Δρ Ειρήνη Ροδοσθένους, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων

Χρυσούλα Αλεξάνδρου, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων
Ευτυχία Γεωργίου, Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων
Δρ Μαρία Χαμάλη, Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων
Δρ Σαλώμη Χατζηνεοφύτου, Λειτουργός Α.Π. Λογοτεχνίας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο
Εύα Γεωργίου, Β.Δ. Λυκείου Ακροπόλεως



